
Narodowy Fundusz Zdrowia 
Pomorski Oddziat Wojewodzki w GdanskuN~Z 

znale WO-ZRP/533 - D Gdansk, dnia 6 czerwca 2013 r. 

Maria Boguslawa Manska 

ul. Ogrodnicza 2 

83-400 Koscierzyna 

DECYZJA or 124/2013 

z doia 6 czerwca 2013 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu WojewOdzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialaj<jc na podstawie art. 154 us!. 3 w zw. z art. 107 us!. 5 pkt 8 oraz art. 146 us!. 1 pkt 3 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej fmansowanych ze srodkow 
publicznych (!. j . Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) - zwanej dalej "ustaw<j" po 
rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Marie; Boguslawe; Mansk<j ul. Ogrodnicza 2; 83-400 Koscierzyna 

od rozstrzygnie;cia poste;powania nr 11-13-000155/STMJ07/1107.0000.218.02/1 obszar: 226011 
Koscierzyna ; 220642 Koscierzyoa 

w rodzaju: leczeoie stomatologiczoe, 

w zakresie: swiadczenia ogolnostomatologiczne 

ogloszonego na teren obejmuj<jcy obszar: 226011 Koscierzyna ; 220642 Koscierzyna 


Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

I. Oddala odwolanie Marii Boguslawy Manskiej, ul. Ogrodnicza 2, 83-400 Koscierzyna 
2. Nadaje decyzji rygor natychmiastowej wykonalnosci. 

Pomor~ki Odd7.ial WQjcwod~kl, ul. Marynarlu Polsklcj 1<18,80-865 Gdansk 
leI. · 0;;8 751 25 18 , fax O ~S 7S1 2516. e-mail : $ckrclari:ll@nf1.-gd an.sk..pl 

mailto:ckrclari:ll@nf1.-gdan.sk


Uzasadnienie 

W dniu 9 stycznia 2013 roku, Dyrektor Pomorskiego OddziahJ Wojew6dzkiego NFl 

oglosi! konkurs ofert poprzedzaj¥y zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej w 

rodzaju: Ieczenie stomatologiczne w zakresie: swiadczenia og6InostomatoIogiczne 

ogloszonego na teren: 226011 Koscierzyna; 220642 Koscierzyna 

Wartosc posttypowania: 972 000,00 zl na okres rozliczeniowy od dnia 1.04.2013 r. do dnia 

31.12.2015 r. 

W ogloszeniu 0 posttypowaniu konkursowym zawarta zostala informacja, ze oferty w 

przedrniotowym posttypowaniu naJety zlotyc do dnia 23.01.2013 r., otwarcie ofert nastqpi w 

siedzibie NFl POW w dniu 28.01.2013 r. 

W ogloszeniu 0 postt;powaniu konkursowym zastrzei;ono m. in. mozliwosc zmiany daty 

skladania ofert, otwarcia ofert oraz mozliwosc wyboru kilku ofert w celu wykonania ca!osci 

zadania a tille opisano szczeg610wo akty prawne zawieraj¥e wymagania dla oferent6w 

chc'!cych przystqpic do postt;powania konkursowego. 

W zwi¢U z awari,! systemu informatycznego oraz niemozliwosci,! korzystania z PortaJu 

swiadczeniodawcy, POW NFl zmienil datty skladania ofert na dzien 24.01.2013 r. i otwarcia ofert 

na dzien 29.01.2013 r. 

Na prawidlowo ogloszone postt;powanie zosta!o zlozonych w wyznaczonym terminie 5 

ofert. Ofertty w niniejszym posttypowaniu zlotyl m. in. odwoluj,!cy sit;. W trakcie czt;sci jawnej 

posttypowania komisja konkursowa nie odrzucila Zadnej oferty. Ofertty odwoluj,!cego sity 

sprawdzono pod wzgItydem spelnienia warunk6w formaJno- prawnych i wezwano go do 

uzupelnienia braku formalnego. Brak formaJny uzupelniony zostal w wyznaczonym przez 

Komisjty terminie. 

Do cztysci niejawnej posttypowania dopuszczonych zostalo 5 oferent6w. 

Wszyscy oferenci bior'!cy udzial w tej cZtysci posttypowania, spelniaJi wymagania, 0 

kt6rych mowa w Rozporz,!dzeniu Ministra Zdrowia z dnia 30 sierpnia 2009 roku w sprawie 



swiadczen gwarantowanych z zakresu leczenia stomatologicznego ze zm. oraz Zarz'ldzenia Nr 

55/20lOfDSOZ Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 14 wrzdnia 2010 roku w sprawie 

okreslenia warunk6w zawierania i realizacji um6w w rodzaju leczenie stomatologiczne (ze zm.). 

Rozstrzygnic;cie konkursu odbylo SIC; na podstawie rankingu koncowego, bez 

przeprowadzenia negocjacji z poszczeg61nymi oferentami. Rozstrzygnil!cie postl!Powania 

nast<jpilo w dniu 18 marca 2013 roku. W wyniku przeprowadzonego postc;powania konkursowego 

do udzielania swiadczen wybrano 4 Oferent6w na 4 miejsca udzielania swiadczen, kt6rzy 

otrzymali najwyzsz'l ilosc punkt6w. 

Dnia 22 marca 2013 roku wp/ync;lo do Dyrektora POW NFZ odwolanie Pani Marii 

Boguslawy Manskiej dotycz'lce niniejszego postc;powania. W pismie niniejszym Odwoluj'lcy siC; 

wskazal, ze: Swiadczy uslugi od 13 lat, gabinel jesl korzyslnie usyluowany- tabe dla pacjenl6w 

zmoloryzowanych Gabinel zoslal wyposai.ony w nowoczesny sprzfl a dotychczasowa wspOlpraca 

z Funduszem ukladala sif poprawnie. Odwolujqca sif podniosla labe it nie zaoJerowala ceny 

nitszej nit oczekiwana przez Fundusz bowiem w jej ocenie byloby 10 dzialanie nieracjonalne 

wobec zapowiedzi znaczqcej zwytki cen maleria/6w dentystycznych niezbrdnych do udzielania 

Swiadczen a ponadlo mogloby ja narazii: na zarzul dumpingu. Zarzucila r6wniet i.e nie 

zaproszono jej do negocjacji pomimo it Fundusz lakie negocjacje "przeprowadzal z niq 

corocznie ". 

Dyrektor Oddzialu, oceniaj'lc odwolanie uznal, ze nie zasluguje ono na uwzglc;dnienie i 

decyzj'l nr 5712013 w dniu 27 marca 2013 oddalil odwolanie. Decyzja powyzsza zostala 

zaskarzona przez oferenta i w konsekwencji Prezes NFZ, decyzj'l nr 2013/298fDSOZ z dnia 

20.05.2013 r. uchylil zaskarzon'l decyzjc; przekazuj'lc sprawc; organowi I instancji do ponownego 

rozpoznania. 

W uzasadnieniu swojej decyzji Prezes Funduszu uznal, ze zaskarzona decyzja narusza art. 

7 i 77 kpa bowiem nie wyjasniono dokladnie stanu faktycznego w szczeg61nosci organ I instancji 

nie odni6s1 siC; do zarzutu nie przeprowadzenia negocjacji z odwoluj'lcyrn siC; oferenlem. 

W dniu 4 czerwca 2013 roku w oparciu 0 art. 10 Kpa odwoluj'lcy siC; zapoznal siC; z 

dokumentacj'l dotycz'lC'l poslc;powania nr I 1-13-000 I 55/STMl0711107.0000.218.0211 

podtrzymal zarzuty zawarte w odwolaniu. 

Kieruj'lc siC; wskazaniami zawartyrni w decyzji Prezesa Dyreklor ustalil zwai:yl co 

naslc;puje: 

Odwolaoie oiniejsze oie zasluguje oa uwzgl~doieoie. 
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W odwolaniu nie zawarto zarzut6w, kt6re dotyczytyby konkretnych czynnosci podjC;tych 

lub zaniechanych przez Fundusz w toku postc;powania, albo naruszenia obowi<jZUj~cych w tyrn 

zakresie przepis6w prawa. Zgodnie z tresci~ art. 152 us!. 1 ustawy 0 swiadczeniach opieki 

zdrowotnej, swiadczeniodawcom, kt6rych interes prawny doznal uszczerbku w wyniku 

naruszenia przez Fundusz zasad przeprowadzania postc;powania w sprawie zawarcia umowy 0 

udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, przysluguj~ srodki odwolawcze i skarga ( ...). Oferta 

przyjc;ta zostala do postc;powania konkursowego a jej ocena zostala dokonana wedlug jednolitych 

dla wszystkich swiadczeniodawc6w kryteri6w oceny okreslonych w obowi<jZUj¥ych przepisach 

prawa. 

Komisja konkursowa wybrala oferty najkorzystniejsze, zgodnie z treSci~ art. 142 us!. 5 

pkt I ustawy. 

Ranking koncowy w postc;powaniu konkursowyru tworzony jest na podstawie sumy 

pWlkt6w za kryteria niecenowe i cenowe zgodnie ze manymi przed konkursem kryteriami oceny 

okreslonymi w Zar~dzeniu nr 5512010lOS0Z Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 14 

wrzesnia 2010 roku w sprawie okreslenia warunk6w zawierania i realizacji um6w w rodzaju 

leczenie stomatologiczne (ze zrn.). oraz w zar~dzeniu 5412011lOSZ0 z 30.09.2011 r. Komisja 

dokonala wyboru oferent6w, kt6rzy uzyskali pierwsze 2 rniejsca w rankingu koncowym - do 

wyczerpania kwoty w ogloszenia. 

W wyniku rozstrzygnic;cia oferta odwoluj~cego siC; rue zostala wybrana z powodu 

mniejszej liczby pWlkt6w w ocenie w por6wnaniu do wybranych ofert. 

Oferent otrzymal za kryteria cenowe 10,000 pWlkt6w, za kryteria ruecenowe 27,500 

punkt6w, I~cznie 26,666 pWlkt6w. Oferta, kt6ra zostala wybrana jako ostatnia do reaJizacji 

swiadczen zdrowotnych od 01.04.2013 do 31.12.2015 uzyskala za kryteria cenowe 5,000 

pWlkt6w, za kryteria niecenowe 40,833 punkt6w, I~cznie 45,833 pWlkt6w. Szczeg610we 

informacje przedstawia ponitsza tabela: 
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11-13-000155/><M/07/1/07_0000_218.02/1 

Nazwa 
kategorll 

Nillwa grupy pytan 

ma, 
!laba 
punkt6w 
do 

uzyskanla 

Uczba 
uzyskanych 
punkt6w ­

Maria 

Bogus'awa 
Mar\ska 

Uczba uzyskanych 
punkt6w - oferent 

a mallliczbie 
punkt6w 

Uaba 
uzyskanych 
punkt6w­

ostatnl oferent 
nad Iin1ct 
odci~cia 

Jakost PERSONEL (specjalizacja. personel pomocniczy) 40,000 0,000 13,333 13,333 

Jakosc WYNIKI KONTROU PRQWADZONYCH PRZEZ NFl 0,000 0,000 0,000 0,000 

Jakosc 
SPRZ~ I APARATURA MEDYCZNA (endometr i/lub 
rtgJ 

15,000 15,000 15,000 15,000 

Jakos, ZEWN~RZNA DeENA JAKoSCI 3,000 0,000 3,000 0,000 

Do st~pnoU 

DOST~P DlA osoe NIEPElNOSPRAWNYC H 
RUCHOWQ (podjazd/winda lub lokalizacja na 
parterze/pomieszczen ie sanitarne) 

5,000 5,()()() 5,000 5,000 

Dost~pnosc 
HARMONOGRAM PRACY KOMORKI 
ORGANlZACYJNEJ (saboty iI/ub dodatkowa praca do 
godz . 18.00) 

15,000 7,500 7,500 7,500 

Cena CENA 20,000 10,000 10,000 5,000 

Ciqglo$t WARUNKr WYMAGANE 0,000 0,000 0,000 0,000 

razem 98,000 17,500 51,831 45,813 

Katalog kryteri6w ocenianych dodatkowo, maj,!cych wplyw na pOzycj~ w rankingu, zostal 

uj~ty w Zarz,!dzeniu nr 55/20101DSOZ Prezesa NFZ i elementami rankinguj,!cymi ofert~ 

pozwalaj'!cymi uzyskac dodatkowe punkty w ocenie s'!: 

- personel pomocniczy - zatrudniony na minimum 50% czasu pracy poradni 

- aparatura i sprz~t medyczny w lokaJizacji. 

- cena 

Podkreslenia wymaga r6wniei fakt, ie zaoferowanie przez oferent6w zr6inicowanych cen naleiy 

traktowaC jako wynik dzialania konkurencji, co w aspekcie decyzji komisji 0 prostym przyj~ciu 

ofert, bez prowadzenia negocjacji wskazuje, ii oferenci proponowali skalkulowane przez siebie 

ceny_ Cena oczekiwana ustalona przez NFZ wynosila 1,00 zl/pkt, maksymaln,! liczb~ punkt6w za 

kryterium ceny uzyskiwali oferenci za cen~ 10% niisz'! w stosunku do ceny oczekiwanej i dalsze 

obnizenie ceny nie powodowafo zwi~kszenia liczby punkt6w oceny w tej kategorii. 
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W tym mleJSCU wskazac naleZy rownie:!:, :!:e Odwotuj'ICa podnOSZ'lC, ze co roku by/a 

zapraszana na negocjacje cenowe w zakresie ustalenia poziomu wartosci umowy pozostawala, 

w ocenie organu I instancji, w blc;dnym przekonaniu, :!:e zasady obliguj'lce Fundusz 

swiadczeniodawcc; do negocjacji, w trakcie umowy, corocznie maksymalnego poziomu 

finansowania swiadczen w okresie rozliczeniowym wynikaj'lce w szczegoinosci z tresci 

RozporZ<jdzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 maja 2008 r. w sprawie ogolnych warunkow umow 0 

udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej ml\i'l zastosowanie rownie:!: w postepowaniu 

konkursowyru 0 zawarcie umowy. 

Tymczasem Komisja konkursowa dzialaj'IC prawidlowo, w oparciu 0 tresc art. 142 ust. 5 ustawy 

o swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow publicznych, podjc;la decyzjc; 

o dokonaniu wyboru swiadczeniodawcow bez przeprowadzania negocjacji tj. poprzez proste 

przyjc;cie oferty z posrod ofert spe/niaj'lcych wymagania. Negocjacje nie stanowi'l bowiem 

obligatoryjnego elementu postc;powania konkursowego. Rozstrzygnic;cie konkursu odbylo siC; na 

podstawie rankingu koncowego, poprzez wybranie - bez przeprowadzenia negocjacji ­

najkorzystniejszej oferty sposr6d ofert spelniaj'lcych wymagania, 0 ktorych mowa w ogloszonym 

postC;powaniu. 

Swiadczenia w tym zakresie zostaly zabezpieczone. 

Wobec braku podstaw do uwzglc;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy z 

dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow 

publicznych - naleZalo je oddalic. 

Decyzji na podstawie art. 108 § 1 kodeksu postc;powania administracyjnego ze wzglC;du na 

ochronc; zdrowia lub Zycia ludzkiego nadano rygor natychmiastowej wykonainosci. 

,. 

K TOR 
III \\',,1\"\\ .1/11('';0 

IInUU~;1I itlll' \ J 

Kl/1111iska 

Pouczeoie 

W oparciu 0 art. 154 usl. 4 ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow 
publicznych (I. j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) od niniejszej decyzji przysluguje 
odwolanie do Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia w Warszawie, ul. Grojecka 186. 
Odwolanie wnosi siC; za posrednictwem Dyrektora Pomorskiego oddzialu Wojewodzkiego NFZ 
w terminie 7 dni od dnia otrzymania decyzji. 
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